4. SINIFLAR 1. DONEM
DENEME SINAVI



TURKCE SORULARI

1- “Yaz aylarinda tatil yapmistik. Ama ben bu sene Koronaviriis salgini
sebebiyle ¢ok fazla disariya ¢ikmadim. Disariya ¢iktigim zaman ise salgina
onlem olarak maskemi taktim, ellerimi sik sik yikadim ve insanlarla aramda
mesafe biraktim.”

Yukanidakileri soyleyen bir ¢ocuk icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A-) Disariya ¢iktig1 zaman salgina karsi gesitli dnlemler almistir

B-) Ellerini glin icinde birden ¢ok sayida yikamistir

C-) Disariya ¢ikmayi sevmedigi icin bu sene fazla disariya ¢cikmamistir
D-) Disariya ¢iktigl zaman salgina karsi bilingli-duyarlh davranmistir

2- “Tam ders ¢alismaya baslayacaktim ki zil caldi. Gelen amcamdi. Bana
“Nasilsin?” diye sordu. lyi oldugumu séyledikten sonra sanki benim onu
iceriye davet etmemi bekliyor gibi bana bakti. Ben de onu davet etmek
istiyordum ama aklimda da viriis kapma korkusu vardi. Amcami ¢ok
seviyordum. Sonra ...”

Yukaridaki metin asagidakilerden hangisi gibi devam ederse ¢ocugun
amcasindan kaynaklanan viriis ile ilgili korkularinin bittigi anlami ortaya
cikar?

A-) “amcam iceriye girmek isteyince onu iceriye davet ettim”

B-) “ona bugin bir isimin oldugunu ve birazdan evden ayrilacagimi séyledim”
C-) “kendisine virlsten bircok arkadasimin hastalandigindan bahsettim”

D-) “amcam bana “hosca kal” deyip evden ayrilinca icimden bir “oh” dedim



3- “Ben, Deniz ve Metin, 3 arkadas olarak 2 hafta siirecek bir yolculuga ¢iktik.
Yolculugumuz ¢ok giizel gegti, olduk¢a eglendik. Geri dondiigiimiizde isimize
yeniden basladik. Deniz ¢ok neseli, Metin ise ¢ok komik birisiydi. Bu yiizden
isimize yeniden basladigimizda ayni yolculugumuzda oldugu gibi eglenmeye
devam ettik...”

Bu metne gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A-) Kimlerin yolculuga ciktigi belirli, yolculuk icin nereye gidildigi ise belirsizdir
B-) Yazarin kendisi de ¢ok neseli ve ¢cok komik birisidir

C-) Yolculugun ne kadar stirdGgiini yazar séylemistir

D-) Yazarin ve arkadaslarinin ne is yaptiklari bilgisi metinde yoktur

4- “Giinliik programim soyle: Sabah uyanirim, Elimi yliiziimi yikarim,
kahvaltimi yaparim, televizyon seyrederim, 6devlerimi yaparim, oyun
oynarim, 6glen yemek yerim, sinif arkadaslarimla ve 6gretmenimle beraber
ders yaparim, dinlenirim, oyun oynarim, aksam yemek yerim, kitap okurum,
televizyon seyrederim, 6devlerimi yaparim, uyurum.”

Yazarin glinliikk programina gore asagidakilerden hangisi soylenemez?

A-) Yazar bazi isleri glin icinde tekrar yapmaktadir

B-) Yazar sabah uyandiktan aksam uyuyuncaya kadar olan zamanda yaptiklarini
sOylemistir

C-) Yazarin glin icinde yaptigl bitin islerin tam yapilis vakitleri belirlidir

D-) Yazar bazi isleri giin icinde bir kere yapmaktadir



5-)

Ogretmenim, bana soyliiyordun sigara icmek zararl diye,
Ama gordiim, sen de iciyordun sigara,

Anne, bana soyliiyordun hayvanlari koruyalim diye,

Ama gordiim, sen de yardim etmedin onlara,

Hem de kisin buz gibi ayazinda...

Yukaridaki siire gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A-) Sair, 6gretmeninin ve annesinin dediklerini yapmaktadir

B-) Sairin 6gretmeninin ve annesinin soyledigi hicbir sey dogru degildir

C-) Sairin 6gretmeni ve annesi kendi yaptiklarinin yanhs olduguna kesinlikle
inanmaktadir

D-) Sair, 6gretmeninin ve annesinin soylediklerini kendilerinin yapmadigina
isyan etmektedir

6-) “Yanit-cevap gibi birbiriyle ayni anlamda olan kelimelere es anlamli
kelimeler, sicak-soguk gibi birbiriyle karsit anlamda olan kelimelere zit
anlamli kelimeler, bin: hem arabaya vb binmek hem de bin tane, lira vb gibi
bir kelimenin birden ¢ok anlami varsa o kelimelere es sesli kelimeler denir.”

Yukarnidaki agiklamalara gore asagidaki kelimelerden hangisinin hem es
anlamlisi hem zit anlamlisi hem de es seslisi vardir?

A-) Yiz B-) At C-) Ak D-) Geng



7-) Asagidaki es anlamlilar ve zit anlamlilar listelerinden hangisinde bir hata
vardir?

A-) Ani: es anlamlisi: hatira ---- saglam: zit anlamlisi: ¢trik
korkak: zit anlamlisi: cesur ----- ikaz:es anlamlisi:uyari

B-) Dis: es anlamlisi: riya ----- lisan: es anlamlisi: dil

dvey: zit anlamlisi: 6z ----- kara: zit anlamlisi: siyah

C-) Irak: es anlamlisi: uzak ---- lider: es anlamlisi: dnder
savas: zit anlamlisi: barig ----- arti: zit anlambhsi: eksi

D-) Duygu: es anlamlisi: his ----- fikir: es anlamlisi: diistince
kati: zit anlamlisi: sivi ----- dost: zit anlamlisi: dlisman

8-) “Cok ¢aliskan olmaliyiz. Eger galiskan olursak birgok isi basarabiliriz.
Tarihte de c¢alisarak basarili olmus birgok insan vardir. Bunlardan en 6nemlisi
de Mustafa Kemal Atatiirk’ tiir. Mustafa Kemal Atatiirk ¢calisarak hem
savaslari kazanmis, hem de Tiirkiye i¢in bir¢ok yenilik yapmistir”

Yukaridaki metnin konusu ve ana fikri nedir?

A-) Metnin konusu: Mustafa Kemal Atatiirk

Metnin ana fikri : Mustafa Kemal Atatirk’dn savaslari kazanmasi

B-) Metnin konusu: Basarili olmak
Metnin ana fikri: Mustafa Kemal Atatirk’tn basarili olmasi

C-) Metnin konusu: Caliskan olmak
Metnin ana fikri: Mustafa Kemal Atatlrk gibi biz de ¢alisarak basarili olabiliriz

D-) Metnin konusu: Savaslari kazanmak ve yenilikler yapmak
Metnin ana fikri: Savaslari kazanmak ve yenilikler yapmak icin ¢calismak gerekir




9-) “1: Ulkemizde her ilin kendisine ait bir yemek kiiltiirii vardir. 2: Mesela
Bursa’da iskender kebabi, Kayseri’de manti, Eskisehir’de ¢iborek tinli
yemeklerdir. 3: Bununla birlikte Giresun ve Ordu’nun her ikisinde de findik
yetismesi orneginde oldugu gibi bazi illerimizde yetisen iiriinler ayni
olabilmektedir. 4: Bunun sebebi her iki ilin de hava sartlarinin benzer
olmasidir. 5: Buna ragmen Ordu’da gesitli sebeplerle Giresun’a gore daha
fazla findik yetismektedir.”

Yukaridaki metin ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A-) 5 numarali ciimlede karsilastirma yapiimistir

B-) 2 numarali ciimlede 6rneklendirme yapilmistir

C-) 4 numarali cimlede bir 6nceki cimledeki bilginin sebebi belirtilmistir
D-)1 numarali ciimlede benzetme yapilmistir

10-)
Kardesime sordum(1)
(2) Ne zaman okula gideceksin(3)

Bana cevap vermedi. Sadece ellerini(4)ayaklarini ve kafasini anlamsizca
hareket ettirerek yukariya bakti. Ardindan “eyvah(5)” diye bagirdi. Ben de
ona bakip ellerimi,ayaklarimi, kafami(6)

Yukaridaki metinde numaralandirilmis yerlere hangi noktalama isaretleri
getirilmelidir?

A-) 1: soru isareti 2: Konusma ¢izgisi 3: soru isareti

4: virgll 5: soru isareti 6:0¢ nokta

B-)1: iki nokta Ust Uste 2: konusma gizgisi 3: soru isareti
4: virgul 5: GUnlem isareti 6: G¢ nokta

C-) 1: iki nokta Ust Uste 2: konusma cizgisi 3: nokta
4: virgul 5: soru isareti 6: nokta

D-) 1: iki nokta Ust Uste 2: konusma ¢izgisi

3: soru isareti 4: lic nokta 5: linlem isareti 6: virgl




11-) Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi yoktur?

A-) Ahmet ve Necdetin bana sordugu sorular cok zordu.

B-) 12.02.2019 tarihinde dayimlara nigde’ye gittim mi?

C-) 23 Nisan 2020’de Ayse’nin de TBMM'’yi ziyaret ettigini biliyor muydun?
D-) Yanliz senin buraya gelecegini herkez biliyordu.

12-) “Arkadaslarimla beraber bir ormana gittik. Ormanda kaplan, aslan, ayi,
timsah, yilan gibi hayvanlar gorebilecegimi zannediyordum ama umdugum
gibi olmadi. Higbir sey goremedik. Bir de ormanda kaybolduk. Eve de
zamaninda donemezsek yanmistik...”

Yukaridaki metne gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A-) Metinde gecen hayvan isimlerinin sozlikteki siralamasi: aslan-ayi-kaplan-
timsah-yilan seklindedir.

B-) “zannediyordum ama umdugum gibi olmadi” hecelerine ayrilmis hali: zan-
ne-di-yor-dum ama um-du-gum gi-bi ol-ma-di

C-) “Eve de zamaninda donemezsek yanmistik” climlesindeki “yanmistik”
kelimesi mecaz anlamiyla kullanilmistir

D-) “Higbir sey géremedik” ciimlesi olumsuz bir climledir



MATEMATIK SORULARI

1-) Asagidaki sayilar ve okunuglari ile ilgili hangi secenekte hata yapilmistir?

A-) 43678: Kirk g bin alt1 yliz yetmis sekiz
B-) 750020: Yedi yiz elli bin yirmi

C-) 409110: Dort yuz doksan bir bin on
D-) 52030: Elli iki bin otuz

2-) Ahmet’in dedesi Ahmet’e “Gel Ahmet! Seninle beraber bahgede 6nceden
farkli boyutlarda keserek olusturdugumuz plastik pargalarini birlestirerek bir
plastik kuliibe yapacagiz” dedi. Ardindan Ahmet ve dedesi bahgeye ¢ikarak ise
basladilar. Ahmet plastik parcalarini sayarak dedesine veriyor dedesi de bu
parcalan giviyle ¢akarak yere sabitliyordu. Ahmet, farkl motlftekl plastlk
parcgalarini dedesine hep su siralamaya gore veriyordu: i

> 2000 tane - 6000 tane - 10.000 tane

Ahmet, biitiin plastik parcalarini dedesine verdi. is bittikten sor{r'a,lkulijbenin
biiyukligii ve biiyik kisminin gériiniimii tam Ahmet’in dedesinin planladigi
gibi oldu. Fakat kuliibenin bazi kiiglik bolgelerinin goriiniimii Ahmet’in
dedesinin planladigi gibi olmadi. Bu duruma asagidakilerden hangisi sebep
olmus olabilir?

A-) Ahmet’in plastik parcalarini verme siralamasini bastan sona hatali yapmasi
B-) Ahmet’in bazi plastik parcalarini dedesine verirken saymada hata yapmasi
C-) Ahmet’in is yaparken gereginden ¢ok dinlenmesi

D-) Ahmet’in dedesinin plastik parcalarini sayarak kontrol etmesi



3-) “405002”
Yukanidaki sayi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A-) 2 ve 5 rakamlarinin basamak degerleri toplami bes bin iki’dir

B-) Binler boliigiindeki sayidan birler boltigiindeki sayiyi ¢cikarirsak 403 olur
C-) Onlar, ylzler ve binler basamagindaki rakamlar aynidir

D-) Binler bollgindeki sayinin en yakin oldugu onluk 410, en yakin oldugu
yuzliuk 400’ dar

4-) Birinci Sayi: 205308 - ikinci Sayi: 65047 - Ugiincii sayi: 788003

Yukandaki li¢ sayi icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A-) Uclinci say >Birinci sayi> ikinci sayr’dir

B-) Birinci sayinin birler basamagindaki rakam Gg¢linci sayinin yiiz binler
basamagindaki rakamdan bayuktir

C-) Uciincii sayinin binler basamagindaki rakamin basamak degeri ile ikinci
sayinin ylzler basamagindaki sayinin basamak degerinin toplami 8003’tur

D-) Binler boligindeki rakamlarinin toplami en kiiglk olan birinci sayidir



5-)

2014

5022

+4019 43078
A\

3422

42009

O

Yukaridaki toplama islemlerinin sonucunun tamaminin dogru oldugu se¢enek

asagidakilerden hangisidir?

A-) /\ = 6033
B-) = 6023
C-) /\= 6033
D-) = 6033

[ ]=8090

[ ]=8100
[ = 8100

I:I = 8100

() =5431

() =5431
O =s431

O= 5421

6-) 1521 sayisi, 3555 sayisi ve 2431 sayisi en yakin onluga ve en yakin yiizliige

gore tahmini olarak toplanmak isteniyor. Asagidakilerden hangisi bu tahmini

toplamayi dogru gostermektedir?

A-) En yakin onluga gore
B-) En yakin onluga goére
C-) En yakin onluga gore

D-) En yakin onluga gore

: 7510 - Envyakin ylzlige gore: 7500

: 7500 - Envyakin yuzlige gore: 7510

: 7510 - En yakin ylzlUge gore: 7510

: 7500 - En yakin yuzlige gore: 7500
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7-) “Gel bakalim buraya Selim. Sunu biliyorsun: Sana ve kardesine her zaman
esit ve adil davranmak istiyorum. Her bir ¢alistiginiz saat icin ikinize de birer
lira verecegim. Simdi kendisine kag lira verdigimi unuttum ama gecende
kardesinin bana senden 1037 saat fazla ¢alistigini soyledigini hatirliyorum.
Ona ¢alistig1 saat kadar para vermistim. Sen ise bu yil toplam 1247 saat
c¢alismigsin. Al sana 1247 lira! Selim, benim sana ve kardesine para vermeden
once toplam kag liram oldugunu mutlaka hatirlamam gerekiyor. Eger sen
hesaplayip bana dogrusunu sdylersen sana su sandikta sakladigim 342 lirayi
da verecegim...”

Yukaridaki hikayenin devaminda Selim babasinin kendilerine para vermeden
once toplam kag lirasinin oldugunu hesaplayarak dogru bulmus ve bunu
babasina soylemistir. Buna gore Selim’in babasi ¢ocuklarina toplam kag lira
dagitmis olur?

A-) 2284
B-) 3531
C-) 3873
D-) 1589

8-) 7123 - 1776 isleminin sonucunu 6417 — 3229 isleminin sonucu ile
toplarsak sonug kag olur?

A-) 8534
B-) 8535
C-) 8537
D-) 8538
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9-) “Bir ila¢ deposunda 4573 tane ila¢ bulunmaktadir. Diger bir depoda bu
depodakinden 764 tane eksik ila¢ bulunmaktadir. Bu iki depoda toplam kag
ilag bulunmaktadir?”

Asagidaki problemlerden hangisinin cevabi ile yukaridaki problemin cevabi
aynidir?

A-) Benim 1048 elmam var. Kardesimin ise benden 1713 fazla elmasi var.
ikimizin toplam kag elmasi var?

B-) Bir sehre 82 kisi daha gelirse o sehirde toplam 5419 kisi olacak. Buna gore
sehirde su anda kacg kisi var?

C-) 8402 tane misketimin 21 tanesini kaybettim. Kac¢ tane misketim kaldi?

D-) Bir denizde 1042 tane yunus, yunuslardan 5897 tane fazla balik, baliklardan
6538 tane eksik balina yasamaktadir. Bu denizdeki yunus, balina ve baliklarin
sayilarinin toplami kactir?

10-) Kamil’in makinesi her birinin icinde 73 tane sakiz olan paketlerden giinde
213 tane uretmektedir. Cemile’nin makinesi ise her birinin iginde 47 tane
sakiz olan paketlerden giinde 175 tane liretmektedir. Buna gore Kamil’in ve
Cemile’nin makineleri giinde toplam kag sakiz (iretmektedir?

A-)23.774
B-)23.773
C-)23.775
D-)23.776

11-) Asagidaki sayi Oriintiilerin hangisinin kurali digerlerinden farkhdir?
A-) 32-39-41-48-50-57-59
B-) 13-20-22-29-31-38-40
C-) 51-59-61-69-71-79-81

D-) 24-31-33-40-42-49-51
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SOSYAL BILGILER SORULARI

1-) Sezin’in 6gretmeni: “Sezin bak eger dedigin gibi olsaydi okulda, postanede,
muhtarlikta ve gidecegin tiim devlet kurumlarinda karisiklik gikabilirdi. Senin
adina baska insanlar ayni senmis gibi islem yapabilirlerdi...”

Yukaridaki metnin basinda Sezin asagidakilerden hangisini sdylemesi lizerine
ogretmeni ona bu karsihigi vermis olabilir?

A-) Ogretmenim, kimliklerde dogdugu iller kismi bazi insanlarda ayni olabilir
B-) Ogretmenim, kimliklerde adres bulunmaz

C-) Ogretmenim, kimliklerde T.C. Kimlik numarasi bazi insanlarda ayni olabilir
D-) Ogretmenim, kimliklerde bazi insanlarda resim bulunmayabilir

2-) Nese, annesine ve babasina sorarak kendi kiigukluguyle ilgili su bilgileri
edinmigtir:

-istanbul’a tasinmadan énce Ankara’da yasadin

-Ankara’da resim kursunu bitirdikten sonra Ankara’da miizik kursuna basladin
- Ilkokula istanbul’da basladin

- Miizik kursuna baslamadan 6nce anaokulunu bitirmistin

-Miizik kursunu bitirdikten sonra ilkokula basladin

-Resim kursunu bitirdikten sonra anaokuluna basladin

Bu bilgilere gore kronolojik bir siralama yapmak isteyen Nese asagidakilerden
hangisi gibi bir siralama yapmalidir?

A-) 1- Ankara’da anaokuluna basladim 2- Ankara’da resim kursunu bitirdim
3- Ankara’da miizik kursuna basladim 4-istanbul’da ilkokula basladim

B-) 1- Ankara’da resim kursunu bitirdim 2- Ankara’da anaokuluna basladim
3- Ankara’da miizik kursuna bagladim 4-istanbul’da ilkokula basladim

C-)1- Ankara’da miizik kursuna basladim 2-istanbul’da ilkokula basladim
3- Ankara’da resim kursunu bitirdim 4- Ankara’da anaokuluna basladim

D-) 1- Ankara’da mizik kursuna basladim 2- Ankara’da resim kursunu bitirdim
3- Ankara’da anaokuluna basladim 4-istanbul’da ilkokula basladim
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3-) “Bir giin annesi Mustafa’nin ¢ok iyi sarki soyledigini fark eder. Bunun
lizerine Mustafa’yl miizik kursuna yazdirir. Mustafa hem miizik kursuna
gitmekte hem de okuluna ve diger derslerine devam etmektedir. Mustafa bir
siire sonra derslerinde basarisiz olmaya baslar. Bu sebeple bir siire miizik
kursuna ara verir...”

Bu asamadan sonra Mustafa ne yaparsa kendi ilgi ve yeteneklerine aykiri bir
siire¢ gecirmeye baslar?

A-) Derslerine ¢alisarak belli bir basari sagladiktan sonra tekrar miuizik kursuna
devam ederse

B-) Annesinin yardimiyla hem derslerine ¢alisip hem de muizik kursuna
devam ederse

C-) Derslerine calisarak basariya ulastiktan sonra derslerinde tekrar basarisiz
olabilecegini disinerek muzik kursuna yeniden baslamazsa

D-) Derslerinde basarisiz olsa da miizik kursuna yeniden baslarsa

4-) Etrafimizdaki engelli bireylerin sorunlarina karsi duyarli olup onlar igin
yararli isler yapabilmemizi saglayan en 6nemli olay asagidakilerden
hangisidir?

A-) Annemizin ve 6gretmenimizin bize engelli bireylere karsi bir seyler
yapmamiz gerektigini sdylemesi

B-) Engelli bireyleri etrafta daha cok gérmemiz

C-) Belirli bir sureligine engelli olmamiz veya kendimizi onlarin yerine koyarak
yasamamiz

D-) Engelli insanlara yardim etmezsek etrafimizdaki insanlarin bize kizmasi
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5-) “Arkadaslar, sinifimiza yeni bir arkadasimiz geldi. Kendisi gordiigiiniiz gibi
oldukga kisa boylu, ¢ok sisman ve bizim hi¢ sevmedigimiz hentbol sporunu
yapiyor. Biz ise genelde uzun boyluyuz ve hepimiz basketbol sporunu
yapiyoruz. Bu sebeple bu arkadasimizin bizimle iyi gecinemeyecegi ve bizim
aramizda kalmamasi gerektigini diisiiniiyorum...”

Yukandakileri sdyleyen birisine siniftaki bir arkadasi asagidakilerden hangisini
soylerse insanlarin farkh 6zelliklerine saygi duyulmasi kuralina uymus olur?

A-) “Cok haklisin. Ben de seninle ayni diislinliyorum. Aramizda sadece uzun
boylu olanlar ve basketbol oynayanlar kalmahdir”

B-) “Yanhs duslinliyorsun. Bence bu arkadasimiz bizimle kalirsa bir stire sonra
sevdigi hentbolu birakip bizim sevdigimiz basketbolu sevmek zorunda kalir. O
yluzden bizimle kalmahdir”

C-) “Yanhs dustinliyorsun. Bence bu arkadasimiz kisa boylu, sisman ve bizden
baska bir sporu seviyor da olsa bizimle kalmahdir. Clinkli onun farkliliklari bizim
sinifimiza daha da zenginlik katar”

D-) “Soylediklerine katilmiyorum. En son okul mudiri ne sdyledi unutuyorsun
herhalde! Eger yeni gelen arkadasimiz bizi sikayet ederse hepimiz ceza alabiliriz.
O yuzden onunla konusmasak da bizim aramizda kalmaya devam etmelidir”
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6-) Yeni bir eve tasinacak olmalarindan dolayi esyalari evde karisik bir
durumda olan Serpil, esyalar arasinda eski fotograflar bulmustur. Fotograflar
inceledikten sonra annesine bu fotograflarin kime ait oldugunu sormustur.
Annesi bu fotograflarin kendisinin su anda hayatta olmayan dedesine ait
oldugunu soéylemistir. Kendisine ¢ok ilging geldigi icin bu fotograflardaki
olaylarin neler oldugunu arastirmaya karar vermistir.

Bu asamadan sonra Serpil, asagidakilerden hangisini yapmasi durumunda
hem bu fotograflardaki olaylari 6grenmis olur hem de kendi aile tarihi
hakkinda bilgi edinmis olur?

A-) Fotograflardaki olaylarin neler oldugunu bu isi kendisinden daha iyi bilen bir
uzmana yorumlatmasi

B-) Dedesinin hayatta olan en yakin ve yasca en blyuk akrabalariyla,
fotograflari da yaninda gotiirerek, goériisme yapmasi

C-) Fotograflardaki olaylarin neler olduklarini ansiklopedi, internet gibi cesitli
kaynaklardan arastirmasi

D-)Fotograflardaki olaylari kardesleriyle, 6gretmeniyle ve diger arkadaslariyla
beraber incelemesi

7-) Asagidaki seceneklerin hangisinde verilen 6gelerin tamami milli
kiltiriimuizi yansitir?

A-) Ankara Kalesi , Ankara Kedisi, izmir Pizzasi

B-) Kayseri Mantisi, Malatya Kayisisi, Atlas Okyanusu
C-) llgaz Dagl, Yunus Emre, Mevlana

D-) Pamukkale, Makarna, Mesir Macunu
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8-) “Ben daha ¢ok satrang, bilgisayar oyunlari, top oyunlari, saklambag¢ ve
uzaktan kumandali arabamla oynuyorum. Nineme sordum. Onlar da
¢ocukken daha ¢ok sek sek, saklambag, ip atlama ve misket oynarlarmis”

Buna gore giiniimiiz ve gegmisteki oyunlar karsilastirilirsa agsagidakilerden

hangisi sdylenemez? M"i

A-) Simdi oynanan bazi oyunlar ge¢miste oynanmamaktaydi

B-) Gecmiste oynanan oyunlarin hig biri artik oynanmamaktadir P!

2 )’§ \):;& g@v

C-) Zamanla oynanan oyunlarin tiirii de degisiklige ugramaktadir ¥
D-) Eskiden oynanan oyunlarin ismini blytklerimize sorarak 6grenebiliriz

Yukaridaki Birinci Diinya Savasi isgal haritasina gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A-) Yurdumuz dort bir taraftan isgal edilmistir

B-) italyanlar Antalya, Mugla cevresini isgal etmislerdir

C-) isgallere karsi Tirk halki direnis gostermemistir
D-)Ermeniler dogu illerini, yunanhlar bati illerini isgal etmislerdir
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10-) Mustafa Kemal Atatiirk’iin Kurtulus Savasini baslatmasindan itibaren
izledigi yol(rota) asagidakilerden hangisidir?

A-) Samsun - Erzurum =Sivas — istanbul - Ankara
B-) Amasya-Samsun-Erzurum-Sivas- Ankara
C-) Samsun-Amasya-Erzurum-Sivas-Ankara
D-) Samsun- Amasya — Erzurum - Ankara — Sivas

11-) Turrkiye Biyik Millet Meclisi agildiktan sonra Kurtulus Savasi diizenli ordu
ile yapilmistir. ilk olarak dogu cephesinin komutani Kazim Karabekir
Ermenilere karsi biiyiik bir bagariya imza atmigtir. Sonrasinda komutani
olmayan giiney cephesinde halk kendi imkanlariyla savasarak basari
gostermistir. Bati cephesinde ise ismet inénii 6nderliginde 1. ve 2. inénii
savaslarini kazanip Eskisehir-Kiitahya Savaslarini kaybettikten sonra Mustafa
Kemal Atatiirk’iin bagskomutan olarak katildig1 22 giin 22 gece siiren zorlu
Sakarya Savaslarini kazanmamiz biiyiik bir doniim noktasi olmus ve diisman
geri ¢ekilmeye baslamistir

Yukanidaki bilgilere gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A-) Kurtulus Savasimiz farkli cephelerde gerceklesmistir

B-) Biitlin cephelerimizin komutani bulunmaktadir

C-) Kurtulus Savasinda kaybettigimiz bir savas vardir

D-) Sakarya Savasi diismani geri ¢cekilmeye zorlayan bir savas olmustur

12-) Tiirk milletinin topluca katildigi bir savas olan Kurtulus Savasimiz
esnasinda Kastamonu’dan cepheye mermi tasirken donarak hayatini
kaybeden kahramanimiz asagidakilerden hangisidir?

A-) Kazim Karabekir
B-) Hasan Tahsin
C-) Serife Baci

D-) Siit¢ii imam
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13-) Bulutlu bir havada ¢6lde kaybolan Ahmet bati yoniinde ilerleyebilmek
icin asagidakilerden hangisini yapabilir?

A-) Kutup yildizina yiiziini déner. iki elini yanlara actiginda sag elinin gosterdigi
yone dogru gider

B-) Agaclarin yosunlu yiiziine yiiziinii déner. iki elini yanlara actiginda sag elinin
gosterdigi yone dogru gider

C-) Gunesin dogdugu yoni bularak o yonde gider

D-) Karinca yuvalarinin agzinin gésterdigi yéne yiiziinii déner. iki elini yanlara
actiginda sag elinin gosterdigi yone dogru gider

14-) Kroki cizerken asagidakilerden hangisi yapilmasi gerekenlerden birisi
degildir?

A-) Krokideki yonlerin belirtilmesi

B-) Gidilecek adrese yakin yerlerdeki hastane, karakol gibi 6nemli yerlerin
krokide belirtilmesi

C-) Cetvelle uzunluk ve alanlarin él¢iimlerinin yapilarak krokinin hazirlanmasi

D-) Krokideki binalarin ve yollarin dogru konumlarina yerlestirilmeleri
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FEN BiLIMLERI SORULARI

&P,

1-) Kayaglar yeryiiziiniin hangi tabakasinda bulunur? == g%‘@

A-) Kara B-)Hava C-) Su D-) Cekirdek

2-) “Bir giin Murat yolda yiiriirken kazi calismasi yapan insanlarla
karsilasmistir. Merak edip bu kazi bolgesini ve kazi yapan insanlan
incelemistir. Kazi icin gesitli kiyafetler giyen insanlarin yerin metrelerce
derinliklerine inerek maden ¢ikarma g¢alismalari yaptiklarini 6grenmistir.
Sonra Tiirkiye’nin gesitli yerlerinde de ayni calismalarin yapildigini ve bu
¢alismalarda ¢ikarilan madenlerin islenerek giinlitk yasamdaki gesitli esyalara
doniistiirildugiuni 6grenmistir.”

Yukaridaki metne gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A-) Madenler belli bolgelerde yerin derinliklerinden ¢ikarilir

B-) Maden cikarma isini 6zel kiyafetlerle insanlar yapmaktadir.

C-) Esyalarda kullanilan tim madenler Turkiye’de cikarilmaktadir

D-) Gunlik yasamda kullandigimiz esyalar madenlerin islenmis halidir

3-) Canlilarin dldiikten sonra hava almayan bir ortamda milyonlarca yil
bekledikten sonra giiniimiize kadar ulagsmis hallerine fosil denir. Canlilarin
ozellikle kemik, dis gibi sert kisimlari fosillesir. Fosiller gegmiste yasamis
canhilar hakkinda bize bilgi verir

Yukandaki agiklamaya gore fosillerle ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A-) Fosillesme icin milyonlarca yil gereklidir.

B-) Sadece hayvanlarin fosili vardir

C-) Hava alan bir ortamda fosillesme olusmaz

D-) Fosiller, soyu tikenmis canlilar hakkinda da bize bilgi verebilirler
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4-) Diinya, Giines etrafinda 3 kere dolandiginda asagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A-) Her bir mevsimden Ucer kere yasanir
B-) 3 yil gecer

C-) 1090 glin gecer

D-) 36 ay gecer

5-) Modern, gelismis diinyadaki hi¢bir insanin simdiye kadar ugramadig bir
yerde yasayan insanlar her giin neden belirli bir saatten sonra havanin
karanlik olup sonra tekrar aydinlandigini merak etmektedir. Bunun igin birgok
deneyler yapmislardir. Bu insanlarin hava karanlikken yaptiklari asagidaki
deneylerden hangisi onlarin bu merakini gidermesine yardimci olabilir?

A-) Ates yakip onu suyla veya Ustiine baska bir sey dokerek sondirmeleri
B-) Farkh blyuklikteki mesaleleri yakip soniinceye kadar beklemeleri

C-) Ates yakip kayalarin veya cesitli nesnelerin arkalarina gegmeleri

D-) Farkh nesneleri yakmalari ve sonlinceye kadar beklemeleri

6-) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A-) Yaglar vicudu dis etkilere karsi korur

B-) Proteinler viicudun blyimesini ve gelismesini saglar
C-) Mineraller diizenleyicidir ve tiim besinlerde bulunur
D-) Vitaminler enerji vericidir
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7-) Cok sik hastalanan ve hareket ettiginde ¢abuk yorulan Taner’e doktoru
asagidaki besinlerden hangi ikisini daha ¢cok yemesini 6nerebilir?

A-) Kuru fasulye — pilav

B-) Ekmek - meyve

C-) Cikolata — simit

D-) Hazir hamburger — biskivi

8-) insanlarin bir kismi sebze ve meyve yemesine ve yeterince proteinli gida
almasina ragmen hasta olmaktadir. Asagidakilerden hangisi bu duruma sebep
olabilecek durumlardan birisi degildir?

A-) Sebze ve meyvelerin mevsiminde tiiketilmemesi

B-) Alinan gidalarin son kullanma tarihine dikkat edilmemesi
C-) Cok az sayida dondurulmus gida tiiketilmesi

D-) Sebze ve meyvelerin yeterince yikanmamasi

9-) Obezite asagidakilerin hangisinden kaynaklanir?

A-) Her besinden viicudun ihtiyaci kadar almaktan
B-) Cok hareket etmekten

C-) Bozuk besinleri yemekten

D-) Gereginden cok yemekten

10-) Alkol ve sigara ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A-) Her ikisi de viicutta bagimlilik yapar

B-) Sigara daha cok akcigerlere, alkol ise daha ¢ok karacigerlere zarar verir
C-) Her ikisi de yalnizca onlari kullananlara zarar verir

D-) Her ikisi de parasal olarak da insanlara zarar verir
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11-) “Mustafa sigara igmektedir. Normalde simdiye kadar ne sigara ne de
alkol kullanmis olan Recep bir giin Mustafa’nin yanina gelir. Onun israriyla
birkag kez sigarayi igine ¢eker. Ardindan birka¢ kez daha derken zamanla
sigara bagimlisi olur. Mustafa bir giin Recep’i arkadaslarinin yanina gotiiriir.
Orada herkes alkol igince Recep de bir bardak alkol almak zorunda kalir. Yine
bir bardak, bir bardak derken bu sefer de Recep alkol bagimlisi olur. Yillar
sonra Recep isi sebebiyle bagka bir sehre tasinir. Tasindigi sehirde is
arkadaslarinin higbirisi alkol ve sigara kullanmamaktadir. Bu yiizden Recep’e
¢ok koti bakarlar. Recep de bu duruma dayanamayip sigara ve alkolii
zamanla birakmak durumunda kalir...”

Bu metinde sigara ve alkolle ilgili hangi duruma vurgu yapilmaktadir?
A-) Sigara ve alkoliin her ikisi de zararlidir

B-) Sigara ve alkollin her ikisine de bir 6zenti sonucu veya diger insanlardan
etkilenilerek baslanmakta ve her ikisi de yine bu sekilde birakilmaktadir

C-) Sigaraya baslama yasi olduk¢a dlismustur.

D-) Sigara ve alkoliin her ikisine de baslanildi mi bir daha birakilmasi zordur

12-) Oyuncak bir arabaya yapilan hangi kuvvet onu durdurabilir?

A-) ileriye giden bir arabanin tersi yéniinde kuvvet uygulanmasi
B-) ileriye giden bir arabanin ayni ydnde kuvvet uygulanmasi

C-) ileriye giden bir arabanin yan tarafindan kuvvet uygulanmasi
D-) ileriye giden bir arabanin yolundaki engellerin kaldirilmasi
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13-) Miknatislarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A-) Miknatislarin iki kutbu vardir; zit kutuplar birbirini ceker, ayni kutuplar
birbirini iter

B-) Pusulalar, buzdolabi kapaklari ve buzdolabi sisleri, hoparlorler, kapi zilleri
miknatislarin glindelik hayatta kullanildig yerlere 6rneklerdir

C-) Bir miknatisi ne kadar parcaya bolersek o kadar cok miknatis elde ederiz ve
olusan miknatislarin her birinin gekim gtici blyidk miknatisla aynidir

D-) Miknatisi bazi esyalara yaklastirmamiz o esyalar igin zararh olabilir

SINAV BITTI.
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4. SINIF 1. DONEM ARALIK 2020
DENEME SINAVININ COZUMLERI

TURKCE SORULARININ COZUMLERI

1- Cocugun; disari ¢iktigl zaman maskesini takmasi, ellerini sik sik yikamasi ve
insanlarla arasinda mesafe birakmasi onun salgina karsi 6nlem aldigini(A segenegi) ve
ayni zamanda salgina karsi bilingli-duyarl davrandigini(D secenegi), ellerini sik sik
yikamasi da ellerini birden fazla sayida yikadigini gosterir(B secenegi). C secenegindeki
yazarin disari ¢tkmadigi bilgisi dogrudur fakat cocuk disariya sevmedigi icin degil
Koronavirls salgini sebebiyle ¢ikmamaktadir

2-Bu tiirden sorularda kendimizi olayda gegen insanin yerine koyarak diiginmeliyiz. D
secenegindeki cocugun amcasinin evden gitmesi cocugu Koronaviris distincesine
karsi rahatlatmistir ve bunu ¢ocuk icinden "oh" diyerek daha da pekistirmistir. B ve C
seceneklerinde cocuk amcasini ¢esitli yontemlerle evden uzaklastirmaya ¢alismaktadir
ama henlz bunu gerceklestiremedigi icin korkusu devam etmektedir. A seceneginde
ise cocuk amcasini iceriye davet ederek korkularinin devam etmesine yol agacaktir

3-Bu tlrden sorularda metin dikkatlice ciimle ciimle incelenmelidir. Bu inceleme
yapildiginda diger seceneklerdeki bilgiler dogru olmakla birlikte B secenegindeki
bilginin dogru olmadigi anlasilir. Clinkl yazar arkadaslarinin komik ve neseli oldugunu
soylemistir ama kendisinden bahsetmemistir.

4-Yazar televizyon seyretmeyi,oyun oynamayi ve yemek yemeyi giinde iki kere
yaptigindan A secenegi dogrudur. Yazarin ilk ciimlesi Sabah uyanirim diye baslayim
son climlesi uyurum ile bittigi icin B secenegi de dogrudur. Yazar kahvaltisini yapma,
siif arkadaslariyla ve 6gretmeniyle beraber ders yapma, uyumak gibi isleri giinde 1
kere yaptigindan D se¢enegi de dogrudur.

Hangi isin hangi saatte yapildig: bilgisi verilmedigi i¢cin C se¢enegindeki bilginin
dogru olmadig: sdylenebilir ( Yani 6rnegin, Saat 13.00: Derslerimi yaparim gibi
ayrintili bir vakit bilgisi yazarm buradaki programinda yoktur)



5-Bu tiirden sorularda metindeki kahramanlarin yerine kendimizi koyarak diisiiniirsek
sonuca daha kolayca ulasabiliriz...

Siir dikkatlice okundugunda Sairin 6gretmeninin ve annesinin dediklerini yapip
yapmadig1 bilgisi bu metinde olmadigindan A secenegindeki bilgi i¢in bir sey
sOoylenemez. Saiirin 6gretmeninin ve annesinin sOyledigi yalnizca bazi sézler bu
metinde verilmistir. O yiizden B secenegindeki bilginin dogru olup olmadig1 hakkinda
da bir sey sdylenemez. C se¢eneginde ise, sairin 6gretmeni ve annesinin kendi
yaptiklarinin yanlis olduguna inanip inanmamalar1 bilgisi metinde yoktur

6-Bu tiirden sorularda ¢ok dikkatli olarak soru asama asama ¢oziilmelidir.
Aciklamalari okuyup A seceneginden baslarsak

A-)Yiz: Es anlamlis1 ve es seslisi vardir, zit anlamlist yoktur( Yiiz es anlamlisi surat,
yliz tane, suratimiz ve ylizmek anlamlarinda es seslileri vardir)

B-) At: Es anlamlis1 ve Es seslisi vardir, zit anlamlis1 yoktur( At es anlamlis1 beygir,
atmak anlaminda ve bir hayvan anlaminda es seslileri vardir)

C-) Ak: Es anlamlisi, es seslisi ve zit anlamlisi vardir( Ak es anlamlisi beyaz, zit
anlamlisi: siyah, bir renk anlaminda ve suyun vb akmsi anlaminda es seslileri vardir)

D-) Geng: Es anlamlis1 ve zit anlamlis1 vardir, es seslisi yoktur ( Geng es anlamlisi::
toy, zit anlamlist: yasl)

7-Bu tiirden sorularda ¢ok dikkatli olup segeneklerin tamami bastan sona okunmalidir
ve ardindan tekrar okunup kontrol edilmelidir

Secenekler dikkatli bir sekilde sirayla okundugunda B se¢eneginde kara kelimesinin
zit anlamlis1 olarak beyaz yazilmasi gerekirken siyah yazilmistir

8- Giiclii ¢eldiricilerin(bizi yaniltabilen se¢eneklerin) olabildigi bu tiirden sorularda
dikkatli olunmalidir ve metin bir biitiin olarak degerlendirilmelidir

Metnin ilk ctimlesi "Cok ¢aligkan olmaliy1z" ile baglamis ve ardindan neden ¢aliskan
olmamiz gerektigimiz, Mustafa Kemal Atatiirk 6rnegiyle pekistirilerek aciklanmaistir.
Metinde caliskan olmak'tan bahsedilmistir.(metnin konusu) Yazari metinde bastan
sona anlatmak istedigi sey ise (metnin ana fikri) Mustafa Kemal Atatiirk gibi caligirsak
bizim de basarili olabilecegimizdir



9- Bu tiirden sorularda tek tek biitiin segenekler incelenmelidir.

A secenegi: 5 numarali ciimlede Ordu'da ve Giresun'da yetisen findik miktarlar
karsilastirilmistir

B secenegi: 2 numarali ciimlede gesitli sehirlerde {inlii olan yemek 6rnekleri verilmistir

C sec¢enegi: 4 numarali ciimle "Bunun sebebi" diye basladigi i¢in bir 6nceki(3
numarali) climlenin sebebidir

D secenegi: 1 numarali ciimle bir bilgi verme ciimlesi olup her hangi bir benzetme
icermemektedir

10- 1 numara: Bir konusma climlesinden 6nce iki nokta {ist iiste konulur

2 numara: Bir konugma oldugu icin ciimlenin basina konusma ¢izgisi konulur

3 numara: Bir soru oldugu i¢in soru ciimlesinin sonuna soru isareti konur
4 numara: Birbirine benzer kelimeleri ayirmak icin virgil kullanilir
5 numara: Telasa kapilmak, korku gibi bir duygu belirttigi i¢in iinlem isareti konulur

6 numara: Tamamlanmamis climle oldugundan sonuna ii¢ nokta konulur.

11- A secgenegi: Ozel isimler kesme isaretiyle ayrilmalidir. Bu durumda 6zel isim olan
Necdet; "Necdetin" kelimesi "Necdet'in" seklinde diizeltilmelidir

B segenegi: Tarih belirten 12.02.2019 aralarma nokta konularak dogru yazilmistir.
Fakat il isimleri 6zel isimdir ve biiyiik harfle yazilmalidir. Yani il olan nigde'ye ,
Nigde've seklinde diizeltilmelidir

C segenegi: Tiim yazimlar dogrudur (Tarihlerin biiyiik harfle baslayarak
yazilmasi:Nisan, 6zel isimlerin biiyiik harfle baglamas1 ve eklerinin kesme isaretiyle
ayrilmasi: Ayse'ye, kurum kurulus kisaltmalariin tiim harflerinin, aralarina nokta
konulmadan ilk harflerinin biiyiik harfle yazilmasi: TBMM ve "mi" soru ekinin ayr1
yazilmast: biliyor muydun?)




D secenegi: Yazimi siklikla karistirilan bazi sozciikler vardir. Bunlarin ikisi de yalniz
ve herkes sozciikleridir: Yani "yanliz" yerine "yalniz", "herkez" yerine "herkes"
yazilmahidir

12-

B secgeneginde hecelerine ayirmada hata yapilmistir. "Ama" sézciigiiniin hecelerine
ayrilmis hali "A-ma" seklinde olmalidir. Diger seceneklerde ise;

A secenegi: Sozliikteki siralama bulunurken kelimelerin ilk harflerinden baglanarak
alfabetik siralamalarina bakilir. Alfabede siralama buradaki hayvan isimlerinin ilk
harfleri i¢in a-a-k-t-y seklindedir. aslan ile ay1 ilk harfleri ayn1 oldugu i¢in ikinci
harflerine bakilir. ikinci harflerinin siralamasi ise s-y , yani aslan-ay1 seklindedir

C segenegi: Gergek anlam kelimelerin ilk akla gelen anlamlaridir, Mecaz anlam ise ilk
akla gelmeyen yan anlamlaridir. "Yanmak" deyince ilk akla gelen bir seylerin atesle
tutugarak yanmasi akla gelir. Buradaki 6rnekte ise "yanmistik" s6zcligii "basimiza ¢ok
kotii seyler gelecekti" anlaminda, yani mecaz anlamiyla kullanilmistir

nn

D segenegi: Bir sozciige iginde yer alan "me", "ma" gibi ekler olumsuzluk katar. Bu
yilizden "géremedik" s6zcligii olumsuz bir kelimedir. (Bu sézciiglin olumlusu:
Gorebildik)

MATEMATIK SORULARININ COZUMLERI

1- C segeneginde yazilan sayinin dogru okunusu: "Dort yiiz dokuz bin yiiz on"
seklinde olmalidir

2-Bu tiirden sorular1 yapabilmek icin soru bastan sona dikkatli bir sekilde okunmali ve
olay iyice anlasilmalidir. Bu sorudaki kritik sézciik "baz1" sozciigiidiir. Eger Ahmet ve
dedesinin yaptig1 plastik kuliibenin tamami hatali bir goriiniimde ve biiyiikliigi de
istenenden farkli olsaydi o zaman dogru segenek A olurdu. Fakat sadece baz1 kiiglik
bolgelerde hatali goriiniim ortaya ¢iktig1 ve kuliibenin biiyiikliigii de istenilen sekilde



oldugu i¢in, bu duruma da sebep olabilecek durum kuliibeyi yaparken Ahmet'in sadece
bazi plastik parcalarini1 yanlis sayarak dedesine vermesi olabileceginden dogru segenek
B secenegidir.

Bu isi dinlenerek veya dinlenmeden yapilmasi sonucu etkilemez. Ciinkii sonucta is
bitirilmistir. O yiizden C se¢enegi yanlistir

Ahmet'in dedesinin plastik pargalarini sayarak kontrol etmesi yapilan iste hata ¢ikma
thtimalini daha da azaltir. O yiizden D segenegi de yanlistir

3- A segenegi: 2 rakaminin basamak degeri:2 5 rakaminin basamak degeri
5X1000=5000

Bu durumuda 5000+2=5002, harflerle bes bin iki'dir

B secenegi: Binler boliiglindeki say1:405, Birler boliigiindeki say1: 002

Bu durumda 405-002=405-2=403" diir.

C secenegi:
Onlar basamagindaki rakam:0
ylizler basamagindaki rakam=0

Binler basamagindaki rakam= 5 (yani binler basamagindaki rakam farkhidir)

D segenegi: Binler boliigiindeki 405 sayisinin;
Een yakin oldugu onluk =410 ( Hatirlayalim!: 5 sayis1 10'a, 50 sayis1 100'e yuvarlanir)

En yakin oldugu yiizliik = 400 (yani dogrudur)



4- A segenegi: En ¢ok basamakli say1 en biiyiik sayidir, Bu durumda 1. ve 3. say1 6
basamakli, ikinci say1 ise 5 basamakli oldugundan en kiiclik say1 2. sayidir.

Basamak sayilar1 ayni olan sayilarda en biiyiik say1y1 bulmak i¢in en biiytik
basamaklardan baglanarak sirayla en kii¢lik basamaga dogru ayn1 basamaklardaki
rakamlar kontrol edilir. Biiylik rakami olan say1 digerlerinden biiyliktiir. Bu durumda,
3. saymnin en biiylik basamagi olan yiiz binler basamaginda 7, 1 saymnin en biiytlik

basamagi olan yiiz binler basamaginda ise 2 vardir. Bu durumda 3.say1 > 1 sayr> 2.
say1'dir

B secgenegi: Birinci sayinin birler basamagindaki rakam==8

Uclincii sayinin yiiz binler basamagindaki rakam= 7 'dir. 8>7 oldugundan dogru

C secenegi:
Ucgiincii saymin binler basamagindaki rakamm basamak degeri= 8X1000=8000'dir
Ikinci Saymin yiizler basamagindaki saymnin basamak degeri= 0X100= 0'dr.

Ikisini toplarsak: 8000+0=8000 olur (_yani 8003 degil!)

D secenegi:

Birinci sayinin binler boliigiindeki rakamlarin toplami: 205: 2+5=7
Ikinci saymin binler béliigiindeki rakamlarmn toplami: 650: 6+5= 11
Ugiincii saymin binler boliigiindeki rakamlarin toplami: 788: 7+8+8=23

23>11>7 oldugundan bu toplam en kiiciik birinci sayidadir

5- Islemler yapildiginda dogru cevap C segenegindeki gibi olur. (Bu tiirden sorularda
alt1 ¢izilmis veya koyu yazilmis sozciiklere 6zellikle dikkat etmek gerekir. Diger
seceneklerde de dogru yapilmis toplama islemleri var ama tamaminin dogru oldugu
secenek ¢ secenegidir)

6- 1521 sayisinin en yakin oldugu onluk= 1520 En yakin oldugu yiizliikk= 1500



3555 sayisinin en yakin oldugu onluk= 3560 En yakin oldugu yiizliik= 3600

2431 sayisinin en yakin oldugu onluk= 2430 En yakin oldugu ytizlik= 2400
Toplarsak: En yakin
onluga gore= 1520+3560+2430= 7510 En yakin yiizliige
gore= 1500+3600+2400= 7500

Yani dogru secenek A olur

7- Bu tiirden sorular1 iy1 okuyup anladiktan sonra ¢oziime gegcmek gerekir. Selim'in
babas1 her bir ¢aligma saati basina 1 lira veriyor. Selim'in babasinin ¢ocuklarina
verdigi paralan tek tek yazalim:

Selim'e= 1247 lira

Selim'in kardesine=1247 +1037 = 2284 lira ( Selim'den 1037 saat fazla calistigindan)

Bu durumda ¢alismalar1 karsiliginda

babalar1 Selim'e ve kardesine toplam: 1247+2284= 3531 lira vermis olur.

En sonunda babasi Selim'e s6z verdigi lizere (para vermeden once kag lirasinin
oldugunu bildigi i¢in) 342 lira daha vermistir.

Bu durumda babasinin ¢ocuklarina dagittig1 toplam para= 3531 +342= 3873 lira olur

8- 7123 - 1776= 5347

6417 - 3229=3188

Bu iki say1y1 toplarsak: 5347+3188= 8535 olur



9- Bu soruda 6nce verilen problemi ¢6ziip ardindan tiim seg¢eneklerdeki problemleri
cozerek sonuglari karsilastirmak gerekir. Sonunda da mutlaka islemlerin dogrulugu
kontrol edilmelidir

Verilen problemi ¢ozersek:

Depodaki ilag sayisi= 4573

Diger depodaki ilag sayisi= 4573 - 764= 3809 (eksik yazdigi i¢in ¢ikarma iglemi
yaptik)

Iki depodaki toplam ilag sayis1i= 4573+3809= 8382

Seceneklerdeki problemlerin ¢oziimii:
A secenegi:Benim elma sayim= 1048
Kardesimin elma sayisi= 1048 +1713= 2761 (fazla yazdig1 i¢in toplama yaptik)

Ikimizin toplam elma say1si= 1048+2761= 3809

B secenegi: Sehre kisilerin gelmesi demek sehirdeki kisi sayisinin artmasi demektir.
Bu durumda sehirde baslangigta belirli bir miktar kisi varmis, 82 kisi gelmis,sehirde
5419 kisi olmus, baslangictaki kisi sayisini bulmak i¢in sonradan gelen 82 kisiyi geri
gonderelim: Bu durumda kisi sayis1 azalacagindan ¢ikarma islemi yapmamiz gerekir.
Yani baslangicta sehirdeki kisi sayist: 5419-82= 5337

C secenegi: Misketlerimi kaybettigimde misketlerimin sayis1 azalir. Azalma varsa
cikarma islemi uygulanir: Yani: misket sayim-kaybettigim misketler= 8402-21= 8381

D secenegi: Denizdeki biitiin hayvanlarin toplamini sordugu i¢in hepsini tek tek yazip
toplayalim:

Yunus sayis1=1042
Balik say1si= yunuslardan 5897 fazla yani 1042 + 5897= 6939
Balina sayis1= baliklardan 6538 eksik yani: 6939-6538= 401

Hepsinin toplami ise: 1042+6939+401= 8382



10- Kamil' in makinesinin tirettigi her bir paketin i¢inde 73 tane sakiz var ve bu
paketlerden 213 tane tiretti. Yani 213 tane 73 sakizlik paket iiretti: 213 tane 73"l yan
yana yazip toplamak yerine art arda yapilan toplama islemlerinin kisa halini

yani carpma islemini uygulariz:

Kamil'in makinesinin iirettigi toplam sakiz=213 X 73= 15549

(Ayn yolla) Cemile'nin makinesinin tirettigi toplam sakiz= 175 X 47= 8225

Ikisinin makinelerinin toplam iirettigi sakiz: 15549 + 8225= 23774

11- Bu soruda biitiin segenekleri tek tek incelemek gerekir

A seceneginde say1 32 iken 39 olmus yani 7 artmistir, ardindan 39 iken 41 olmus yani
iki artmistir, bu Oriintiiniin devami incelenirse hep ayni sekilde tekrar ettigi gortiliir
yani orlintli kuralt: +£7 ,+2 seklindedir

B seceneginde say1 13 iken 20 olmus sonra 22 olmustur ve ardindan ayn1 kural devam
etmistir. Bu durumda buradaki 6riintii kurali: +7 , +2 seklindedir

C segeneginde say1 51 iken 59 olmus yani 8 artmistir, ardindan 61 olmus yani 2
artmistrir. Devaminda ise hep ayni kuralla tekrar etmistir. Buradaki 6riintiiniin kurali:
+8 , +2 seklindedir. Yani diger seceneklerden farklidir

D segeneginde say1 24 iken 31 olmus, sonra 33 olmustur. sonradan ayni kural devam
etmistir. Bu Oriintliniin de kurali +7, +2 seklindedir

SOSYAL BIiLGILER SORULARININ CZUMLERI



1- Bu tlirden sorularda kendimizi metinde verilen kahramanlarin yerine koymak
sorular1 yapmamizi kolaylastirir. T. C Kimlik numarasi herkeste farkli olmak
zorundadir. Aksi takdirde Sezin'in 6gretmeninin dedikleri gibi durumlar olusabilirdi

2- Boyle bir soruda ¢ok dikkatli bir sekilde bilgileri siraya koymak gerekir. Kronoloji
yasanan olaylari tarih sirasina gore siralanmasidir. Sorudaki biitiin bilgiler
siralandiginda 6zellikle en son bilgiyi de goz oniinde bulundurursak Nese'nin ilk 6nce
Resim kursuna baslay1p bitirdigi anlasilmaktadir. Ilk bilgiden ise en son olarak
Istanbul'da ilkokula baslayip bitirdigi anlasilmaktadir. Anaokulunu bitirdikten sonra
miizik kursuna basladig bilgisi de dordiincii kisa ¢izgi ile belirtilen bilgide yer
almaktadir. Hepsini siraladigimizda dogru siralama B se¢enegindeki gibi olur

3- C segeneginin digindaki biitiin segeneklerde Mustafa derslerde basarisiz oldugunu
gordiikten sonra 6nce miizik kursuna gitmeyi birakmis fakat sonradan yeniden
baslamistir. Bu onun ilgi ve yeteneklerinden birisi olan miizik alaninda ¢alismaya
devam etmesini saglar

Fakat C segeneginde Mustafa derslerde yine basarisiz olabilecegi diisiincesiyle
yeniden miizik kursuna devam etmemekte vu bu durum da onun ilgi ve yetenek
alanlarindan birisi olan miizik alanindan uzaklagsmasina ve bu duruma aykir1 bir siire¢
gecirmesine yol acacaktir.

4- Engelli olan bireyleri ve onlarin yasadiklarini anlamanin en etkili yolu onlar gibi
olmamiz veya kendimizi onlarin yerine koyarak yagamamizdir.

5- Bu tiirden sorularda kendimizi olayin kahramanlarindan birisiymisiz gibi ve olay1
yastyormusuz gibi hissedersek sorular1 kolayca yapabiliriz.

Buradakileri sOyleyen birisi sinifa yeni gelen arkadaginin farkliliklarini
kabullenememekte ve onun farkliliklarma saygi gostermemektedir. Bu diislincesini de

sOzleriyle arkadaslarina agiklamistir

A secenegindeki arkadasi kendisiyle ayni diisiincededir



B segenegindeki arkadasi kendisiyle ayni diisiincede degildir ama farkliliklara saygi
gosterip gostermeme bakimindan degil! Onun da aralarinda kalarak zamanla kendileri
gibi olacagina inanmaktadir. Yani mevcut farkliliklarinin degismesi gerektigine
inanmaktadir. Bu durum onun da farkliliklara saygi duymadigini gosterir

C secenegindeki arkadasi ondan tamamiyla ayr1 diistinmektedir. Aralarina katilacak
arkadaslarinin kendileri gibi olmalarinin gerekmedigini, kendileri gibi olmadigida bu
durumun onlara daha biiyiik bir ¢esitlilik yani zenginlik katacagina inanmaktadir. Bu
durum onun farkhiliklara saygi duydugunu gdsterir

D segenegindeki arkadasi da kendisinden farkl diisiinse de bu farkli diisiincesi
farkliliklara saygi duymasindan degil farkl arkadasinin siniftan gitmesi durumunda
basina gelebilecek kotii durumlardan ¢ekindigindendir.

6- Bu tiirden sorularda olaylar1 ve bize sorulanin ne oldugunu ¢ok iyi anlamaliyiz.
Soruda dikkat edilmesi gereken nokta hem Serpil'in odada buldugu fotograflarin neler
oldugu konusunda merakin1 giderebilmesi hem de bu sayede aile tarihi hakkinda da
bilgi edinmesi bilgisinin ikisini de birden igeren olay1 sormasidir.

A seceneginde fotograflardaki olaylari anlasa bile kendi aile tarihi hakkinda disaridaki
bir uzmandan bilgi edinemez

B seceneginde fotograflarin sahibi olan dedesinin, en yakin akrabalartyla goriisme
yapacagi i¢in hem fotograflardaki olaylar1 anlar hem de kendi aile tarihi hakkinda bilgi
edinebilir

C se¢eneginde yine fotograflardaki olaylarin bir kismini veya tamamini anlasa bile
ansiklopedi gibi ¢esitli kaynaklardan kendi aile tarihi hakkinda bilgi edinemez

D seceneginde de belirtilen kisiler kendi ailesinden uzak veya kardesi gibi dedesinin
yasadig1 cagda yagsamamus kisiler olacagi i¢in fotograflardaki olaylar1 anlasa bile kendi
aile tarihi hakkinda bilgi edinemez

7- A seceneginde Izmir pizzasi, B seceneginde Atlas Okyanusu, D seceneginde ise
Makarna miil kiiltiirliimiizii yansitan 6geler degildir.( Yani ortaya ¢iktigi ,yayginlastigi
vb millet-lilke bizim milletimiz- iilkemiz degildir) B se¢enegindekilerin ise tamami
milli kiiltiiriimiizii yansitir( Hepsinin kdkeni bizim milletimiz-bizim tilkemizdir)



8- A secenegi: Bilgisayar oyunlar1 gibi sonradan ortaya ¢ikmis teknoloji ile oynanan
bazi oyunlar ge¢gmiste oynanabilmesi zaten miimkiin degildir

B secenegi: Gegmiste oynanan saklambag gibi bazi oyunlar gliniimiizde de
oynanmaktadir

C segenegi: Gegmiste oyunlar daha ¢ok sadeyken gilintimiizdeki oyunlar bilgisayar ve
teknolojiye dayali uzaktan kumandali araba gibi oyunlar olmaktadir

D secenegi: Eskiden oynanan oyunlari o zamanda yasamis ve o oyunlari oynamis olan
biiytliklerimize sorarak 6grenebiliriz

9- Haritaya baktigimizda yurdumuzun dort bir taraftan isgal edildigini anlamaktayiz.
Bu sebeple A segenegi dogrudur. Haritada isgal bolgelerine gore B ve D seceneginde
verilen bilgiler de dogrudur

Fakat bu haritaya bakarak isgallere kars1 Tiirk halkinin direnis géstermedigini
sOyleyemeyiz

10- Mustafa Kemal Atatiirk ilk olarak 19 Mayis 1919 tarihinde Bandirma vapuru ile
Samsun'a ¢ikarak Kurtulus Savasini baslatmis, ardindan Havza bildirisini
yayinlayarak Amasya'ya gitmis ve Amasya Genelgesini yaymlamis, sonra sirayla
Erzurum ve Sivas'ta Erzurum ve Sivas kongrelerini toplamis, en sonunda da Ankara'ya
gelerek 23 Nisan 1920'de TBMM'y1 agmis ve diizenli orduyu kurarak Kurtulus
Savasini devam ettirmistir.

11- Bu tiirden sorular1 yapabilmek i¢in metin dikkatlice okunmali, hangi bilgilerin yer
alip hangilerinin yer almadig tespit edilmelidir.



A secenegi: Metinde dogu, bati ve giliney cephesi olmak iizere 3 cepheden
bahsedildigi i¢cin dogrudur

B secenegi: Metinde "komutani olmayan giiney cephesinde..." seklinde devam eden
climleden dolay1 biitiin cephelerin komutaninin olmadig1 anlagilmaktadir. Bu sebeple
buradaki bilgi dogru degildir

C secgenegi: "Eskisehir-Kiitahya Savaglarii kaybettikten sonra..." climlesinden
kaybettigimiz bir savasin oldugunu anlayabiliyoruz

D secenegi: Metnin sonlarinda Sakarya Savasindan bahsedip en sonunda "diisman geri
cekilmeye baglamistir." climlesinden bu segenekte belirtilenin dogru oldugunu
anliyoruz

12- C segenegi: Metinde bahsedilen kadin kahramanimiz Serife Baci'dir

A: secenegi Kazim Karabekir: Dogu cephesinin komutani kahramanimiz

B secenegi : Hasan Tahsin: Diismana ilk kursunu sikarak direnisi baglatan kahraman
gazeteci

D segenegi: Siit¢ii Imam: Maras'ta kurtulus miicadelesini baslatan kahramanimiz

13- Sorularda alt1 ¢izili sozciiklere 6zellikle dikkat etmeliyiz.
A secenegi: Bulutlu bir havada kutup yildiz1 goziikmez
B secenegi: Colde agaclar bulunmaz

C segenegi: Bulutlu bir giinde gilinesin nereden dogdugu (giinesin bulutlarin arkasina
gecmesinden dolay1) anlagilamaz

D secenegi: Karinca yuvalarinin agzi giiney yoniinii gosterir. Giiney yoniine yiiziimiizii
doniip iki elimizi agtigimizda sag elimiz batiy1 gosterir.



(A,B ve C seceneklerindeki durumlar olmasa bile [yani kutup yildiz1 ve gilinesin
dogdugu yon goziikse ve agaclar olsa bile] bu yonlere yiiziin doniiliip bu segceneklerde
yapilan iglemler sonucunda dogu yoniine gidilmis olunur)

14- Kroki, bir yerin kusbakis1 olarak kabataslak ¢izilen, tizerinde yonlerin( A
secenegi), hastane,karakol gibi yakin yerlerin(B seg¢enegi) oldugu {izerindeki bilgilerin
mutlaka dogru olarak yerlestirilmeleri gerektigi( D secenegi) bir ¢izimdir

Bu cizimi vaparken ayrintiya girilmesine ve cetvelle Olciim alinmasina gerek voktur

(Bu sebeple C secenegindeki bilgi yanlistir)

FEN BILIMLERI SORULARININ COZUMLERI

1- Kayagclar yeryiiziiniin kara tabakasinda bulunur

2- Bu tiirden sorularda metin dikkatlice okunmal1 ve sorunun cevabi metin i¢ginde
aranmalidir.

A secenegi: Metnin "yerin metrelerce derinliklerine inerek..." kismindan,
B segenegi: Metnin "Kazi i¢in ¢esitli kiyafetler giyen..." kismindan,

D segenegi: Metnin " madenlerin islenerek giinliik yasamdaki ¢esitli esyalara
donustiirildigini" kismindan dogrulugunu anlayabiliriz

C seceneginde ise, "tiim madenler" dive ifade edildiginden sadece bu metne bakarak
bu bilginin dogru oldugu cikarimini yapamaviz

3- Bu sorunun cevabini metin i¢erisinden bulmamiz gerekir.



A secenegi: Metnin "miyonlarca yil bekledikten sonra..." kismidan
C secenegi: Metnin "hava almayan bir ortamda..." kismindan

D secenegi: Metnin "ge¢miste yasamis canlilar hakkinda bilgi verirler" kismindan
dogrulugunu anlayabiliriz

B secenegindeki bilginin ise, metinde hayvan veya bitki fosili diye bir ayrim
yapilmadigindan dolay1 dogru oldugu sdylenemez

4- Diinya, Giines etafinda 1 kere dolandiginda 1 yil geger, 3 kere dolandiginda 3 yil
gecer (B secenegi dogru) Normal kosullarda 1 yil igerisinde her mevsimden birer kere
yasanir. Bu durumda 3 senede her mevsimden tiger kere yasanmis olur( A segenegi
dogru) 1 yil icinde 365 giin 6 saat oldugundan 3 yil iginde 1095 giin 18 saat vardir( C
secenegi yanlis) 1 yil iginde 12 ay oldugundan 3 yil i¢inde 36 ay vardir( D segenegi
dogru)

5- Havanin bir karanlik bir aydinlik olmasinin sebebi, diinya kendi etrafinda dondigi
icin gilines 1sinlarinin diinyanin bir yiiziine direkt ulasirken arka yiiziine (yine diinyanin
on taraflar1 engel olusturmasindan dolay1) ulasmamasidir. Bu durumu 11k 1smlarinin
oniine bir engel geldiginde arka tarafa ulasmamasi durumu ile benzetebiliriz.

Metinde verilen insanlarin yaptiklar1 deneylerde C se¢eneginde bu durumu agiklayip
anlayabilmelerini saglayacak bir deney vardir: Kayalar1 bir diinya, atesi de giines gibi
diistintirsek insanlar kayalarin arkasina gegtiginde atesin aydinlatmasi direkt olarak bu
insanlara ulagsmayacagi i¢in bulunduklar1 yer onlara karanlik goziikecek, tekrar
kayalarin arkasindan agiga ¢iktiklarinda ise direkt atesin 1siklar1 onlara ¢carpacak ve
bulunduklar1 yer onlara daha aydinlik goziikecektir

6- Vitaminler bizi hastaliklardan korurlar fakat bize direkt olarak enerji vermezler.
Enerjiyi bize ilk olarak karbonhidratlar, onlarin yetersiz kaldigi durumlarda ise yaglar
verirler




7- Bizi hastaliklardan vitaminler korur, O halde sik hastalanan Taner'e doktoru
vitaminli yiyecekler yemesini 6nerebilir. Vitaminler sebze ve meyvelerde bol miktarda
bulunur

Taner'in ¢abuk yorulmamak icin ilk olarak enerji almasi1 gerekir. Bu sebeple doktoru
ilk olarak ona, enerji veren besinlerden yemesini 6nerebilir. Enerji veren temel besin
icerigi karbonhidratlar unlu mamiillerde yani ekmekte bolca bulunur.

A secenegindeki besinler karbonhidrat agirlikli olup vitamin bakimindan zengin
degildir. C ve D seceneklerinde ise zararli besinler oldugundan doktoru bu besinleri
Taner'e onermez

(Eger Taner yeterince enerji verici besin almasina ragmen yine de yoruluyorsa
mutlaka doktoruna bagvurmalidir!)

8- A secenegi:Sebze ve meyvelerin igerigindeki vitaminlerden yeterince
yararlanilamayacag i¢in yiyecekleri mevsiminde tiiketmemek hasta olunmasina sebep
olabilir

B segenegi: Son kullanma tarihine dikkat edilmediginde gida zehirlenmeleri
yasanabilmektedir veya besin igerigi zayifladigindan yenilen gidalardan yeterince
yararlanilamamaktadir, bu da hastalanmalara sebep olabilmektedir

D secenegi: Sebze ve meyveler yeterince yikanmadan yenildiginde iizerlerindeki kirler
ve goziimiizle géoremedigimiz zararli mikroplar da bizim viicudumuza girmektedir. Bu
durumda hastalanmamiza sebep olabilmektedir.

C seceneginde ise az sayida dondurulmus gida tilketmek hasta olmamiza sebep olmaz,
hatta daha az hasta olmamizi saglayabilir. Ciinkii dondurulmus gidalar da yanlis
yontemler kullanildig1 zaman veya vanlis, dondurulmasi sakincali olan gidalar
donduruldugu zaman bizi hasta edebilmektedir




9- Obezite gereginden ¢cok yemekten kaynaklanan ve insanlarin kendilerine hakim
olarak onleyebilecekleri bir hastaliktir.

10- Alkol ve sigara sadece onlar1 kullananlara zarar vermez, ayni zamanda onlar1
kullananlarin yakinlarinda bulunanlara da zarar verir. Ornegin sigara i¢en bir insanin
yaninda bulunan herkes o sigaray1 i¢gmis gibi zarar goriir, alkol alan ve dengesini
kaybettikten sonra araba kullanan birisi de kaza yapabilir veya etrafindaki insanlara
zarar verebilir

11- Bu tiirden sorularda metin dikkatlice okunup icindeki olay iyicene anlagilmalidir.

A secenegi: Gergekte her ikisi de ¢cok zararli olsa da bu metinde sigara ve alkoliin
zararli olup olmadig1 konusuna deginilmemistir

C segenegi: Metinde sigaraya baglama yasi konusundan bahsedilmemistir

D secenegi: Metnin sonunda sigara ve alkolii sadece etrafindaki kisilerden etkilenerek
birakan bir insandan bahsedilmistir. Bu durum her ikisini de birakmanin kolay
olabilecegini gosterir

B secenegi: Metnin genelinde bir 6zenti veya arkadaslarindan etkilenilerek baslanan
sigara ve alkolii yine ayni sekilde arkadaslarindan etkilenilerek birakilmasindan
bahsedilmis ve bu duruma vurgu vapilmistir

12- ileriye dogru giden bir oyuncak arabay1 durdurabilmek i¢in onu ilk olarak
yavaglatmak ve sonradan durmasini beklemek gereklidir. Yavaslama i¢in hareket
yoniine ters yonde kuvvet uygulanmasi gerekir. Bu durumda dogru segenek A secenegi
olur.

B secenegi: Araba hizlanir



C secenegi: Araba yon degistirir

D secenegi: Arabanin engellere ¢carparak durmasi engellenmis olunur

13- C segeneginde miknatisi ne kadar parcaya bdlersek o kadar miknatis elde
edecegimiz bilgisi dogrudur. Ama miknatisi pargalara boldiiglimiizde olusan
miknatislarin ¢ekim giicli de azalir

Diger segeneklerde verilen bilgiler dogrudur
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